

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 180 (4521). Среда, 14 ноября 1979 года. Цена 2 коп.

110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

К ФИНИШУ ГОДА — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Равнение на передовиков 100-суточной ударной вахты!

Почти три нормы

Бригада плотников-бетонщиков, которую возглавляет Владимир Федорович Карпенко, — одна из лучших в СМУ-5 «Промстроя-1». Сейчас коллектив работает над устранением недоделок в гараже для спецавтомашин и в ходе 100-суточной ударной вахты добивается высоких результатов.

Например, в последние дни плотники-бетонщики изготавливают по 270 квадратных метров бетонных плит, что почти три нормы.

Правофланговыми и соревнующимися в бригаде являются В. Радкевич и Н. Рябов.

А. АКСТ,
председатель постройкома СМУ-5 «Промстроя-1».

Есть два миллиона!

Бригада бетонщиков из «Гидроспецстроя», которую возглавляет А. Стефанцевич, в последние месяцы лидирует в социалистическом соревновании среди 25 бригад, обязавшихся в течение года освоить не менее одного миллиона рублей на строймонтаже. Особенно высокий накал в работе был достигнут в предоктябрьские дни. Ежедневно этот дружный коллектив выполнял по две нормы.

Недавно товарищи по работе поздравили бригаду бетонщиков с очередной замечательной победой: освоено второй миллион рублей на строймонтаже.

Стремясь достойно встретить День энергетика, бригада А. Стефанцевича взяла обязательство до конца года освоить на строительном монтаже еще 300 тысяч рублей.

Л. ВИНОКУРОВ,
секретарь партийной организации «Гидроспецстроя».

НЕ УСТУПАЮТ В СОПЕРНИЧЕСТВЕ

Бригады водителей Г. Бунина и А. Зисса из автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой» заняты перевозкой бетона. Они в течение года соревнуются друг с другом. Это соперничество рождает трудовые рекорды. Например, в ходе 100-суточной ударной вахты водители Г. Бунина за последнюю декаду октября перевезли на объекты

«Атомэнергостроя» 3280 кубометров бетона, что чуть меньше двух заданий.

В первые дни текущего месяца лидирует бригада А. Зисса. За пять рабочих дней этот коллектив водителей перевез 600 кубометров бетона, 400 из них — на пусковые объекты стройки.

В. КУГУКИН,
наш внешт. корр.

● Наши интервью

Трудностям вопреки

Строительно-монтажное управление № 10 ДСК-7 занимается сооружением объектов соцкультбыта. Сейчас все силы управления сконцентрированы на строительстве детского сада № 62, что в новом городе. Большой объем работ здесь выполняла бригада коммуниста В. П. Бычкова. Наш внештатный корреспондент А. Калабухов попросил бригадира рассказать о делах коллектива.

— Главное уже позади. Мы закончили монтаж железобетонного каркаса здания и кладку кирпичных перегородок. Уложились в сроки. И это при обстоятельствах далеко не благополучных: в распутицу не подвозили раствор, задерживались поставки стройматериалов. Кроме того, на объекте трудилось немало командированных, среди которых были и такие, кто о строительных специальностях имел смутное представление: приходилось их учить. Но тем не менее, в сроки уложились, да и качество неплохое: помог опыт, который накопила бригада при строительстве школы имени города Ростова. Сейчас на детский сад пришли бригады отделочников в

Л. Рудь и Н. Сапунковой. Это мастера своего дела и, как говорится, эстафету мы передали в надежные руки.

Закончив монтаж детского сада, мы планировали в таком же высоком темпе за две недели сделать монтаж столовой. Хотели работать методом подряда. Но, когда вникли в дело, то оказалось, что о подряде речь вести нельзя: объект не обеспечен железобетонными изделиями.

Эти вот неурядицы в поставках деталей, раствора сильно сдерживают темпы работ, но они ни в коей мере не расхоложивают строительные коллективы: мы понимаем, что во многом они обусловлены трудностями роста управления.

Наращивая темпы

В напряженном ритме, из месяца в месяц наращивая темпы, трудится коллектив портовиков. Свидетельство тому перевыполнение плана переработки грузов за десять месяцев. Так, вместо 4890 тысяч тонн переработано 5108 тысяч тонн. В этом большая заслуга комплексной бригады крановщиков В. П. Нетребина, гидроперегружателя Ю. И. Тесленко.

В настоящее время в

порт поступает волжский песок для строителей «Атоммаша». Разгрузочные работы, значительно опережая график, ведет комплексная бригада В. П. Нетребина.

Показатель у коллектива гидроперегружателя в октябре был не ниже 150 процентов нормы. В этом же темпе трудится он и в ноябре.

П. СДЕЛЬНИКОВ,
наш внешт. корр.



♦ Совсем немного работает в СМУ-2 ДСК-7 мастер-геодезист Л. Ф. ПАРФЕНОВА (на снимке), но за короткий срок она успела заслужить уважение в коллективе, показать себя знающим специалистом.

Особенно много работы у нее в эти осенние дни, в период 100-суточной ударной вахты.

♦ Ударно трудятся на 100-суточной вахте каменщики комплексной бригады А. И. Кулькевича — звеньевой П. С. МАШЕЙКИН и В. Н. ЧЕБОТАРЕЦ (на снимке). Работая на доме № 10 «Гидроспецстроя», они систематически перевыполняют задания.

Фото А. Тихонова.



Показатели высокие

На 3.763 тысячи рублей выпустили валовой продукции с начала года труженики совхоза-завода «Заря». Это на 13 тысяч рублей больше, чем планировалось. На 72 тысячи рублей перевыполнено задание десяти месяцев по реализации.

Здесь добились и высокой производительности труда — 103,6 процента. При плане 1705,5 рубля выработка на одного работающего составила 1766,5 рубля.

Л. ОНИЩЕНКО,
начальник отдела труда и заработной платы.

РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА

Комсомольско-молотковский коллектив токарей Н. Подлесного (группкомсорг В. Козлов) реально-механического цеха «Атоммаша» выполнил план четырех лет пятилетки к 61-й годовщине Ленинского комсомола.

Немалая заслуга в этом членов бригады В. Батракова и В. Лопатко, которые выполняют сменные задания на 125—130 процентов.

Сейчас коллектив прилагает усилия к тому, чтобы выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. МАСТРЕНКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по производству.

Вперед — молодые

Хорошо работают комсомольцы филиала производственного объединения «Пушинка». По итогам квартала впереди идут вышивальщица Л. Сливка, кетельщица Т. Черненко, швея Г. Ярошевич, вязальщица Н. Цвирова и другие. Сменные задания они выполняют на 120—130 процентов.

Кроме основной работы, члены сквозной молодежной бригады ведут большую общественную работу.

И. ОРЕШИНА, экономист.

Идеологической работе — наступательность!

ДОВЕРЕНО УЧИТЕЛЮ

Вчитываясь в строки постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», невольно думаешь о том, какая высокая ответственность за воспитание юных граждан нашей страны лежит на плечах учителей, как много должно сделать партийные организации школ по совершенствованию учебно-воспитательного процесса в свете этого постановления Центрального Комитета.

Оглядывая мысленным взором путь, пройденный нашей седьмой школой, видишь, что за последнее время сделано немало.

В городском социалистическом соревновании школа заняла третье место по итогам 1978—1979 учебного года. Почти 37 процентов учащихся закончили год с отличными и хорошими оценками.

Наши школьники успешно участвуют во всех городских слотрах, конкурсах, походах и других массовых мероприятиях. Ведется работа по профориентации.

Организаторами в педагогическом коллективе являются коммунисты. Партбюро стремится, чтобы каждый имел партийное поручение, следит за его выполнением.

Например, Л. П. Емельянова отвечает за работу школьного клуба «Кругозор», занятия в котором проводятся раз в месяц. Недавно в клубе прошла читательская конференция, вызвавшая большой интерес у ребят.

Хорошо выполняют поручения П. К. Богданова и А. Ф. Дырда, к стати, пенсионеры, а также В. Н. Болдырева, Е. И. Говорова, Л. И. Коваленко и другие коммунисты преподаватели.

На партийных собраниях и заседаниях партбюро обсуждались такие важнейшие вопросы школьной жизни, как организация пятой трудовой четверти и ремонта школы, усиление идеологической работы среди школьников, задачи профориентации, закрепление трудновоспитуемых подростков за коммунистами, работа с родителями и многие другие.

Партбюро строго спрашивает с каждого коммуниста за выполнение партийных поручений, добивается, чтобы выполнялись все решения, принятые на собраниях или заседаниях партийного бюро.

По случаям срывов. Например, на одном из партийных собраний в постановлении записали такой пункт: «Ежемесячно проводить смотр состояния учебников, пособий, оборудования и другого школьного имущества».

Но эта работа не проводится. Здесь налицо личная недисциплинированность коммунистов, которым поручалось исполнение, да и партбюро не проконтролировало выполнение решения.

Партбюро, безусловно, добьется выполнения принятого решения.

Нам надо налаживать более тесный контакт с шефствующими предприятиями. Здесь большое поле деятельности школьной комсомольской организации. Но нужна помощь старших коммунистов — классных руководителей.

Короче, дел впереди много. Дел важных, ответственных. Партия доверила нам воспитывать будущее поколение страны. Работая в школе, каждый преподаватель — коммунист или беспартийный — должен сжесточено чувствовать высокую ответственность за это.

Р. ТРОЯНОВА, секретарь партбюро средней школы № 7.



С Казахстанской Магнитки в 1976 году приехал на «Атоммаш» В. Ф. Артамонов. Высококвалифицированный токарь смежные задания выполняет на 120—125 процентов с отличным качеством. Наставник. К нему, как знающему свое дело, обращается за советом молодежь. По итогам 1978 года был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Своими трудовыми победами В. Ф. Артамонов стремится достойно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: В. Ф. АРТАМОНОВ. Фото А. Тихонова.

● В системе политической и экономической учебы

Обогатить себя знаниями

В системе марксистско-ленинского образования строителей и монтажников завода «Атоммаш» работают 52 школы и семинара с охватом 2116 слушателей, из которых 1584 — члены КПСС. По сравнению с минувшим учебным годом выросло число школ основ марксизма-ленинизма и сократилось начальное звено.

Партком провел первый слет пропагандистов, на котором состоялся деловой разговор о путях улучшения марксистско-ленинского образования.

Все это дало положительные результаты. Организовано идут занятия в СМУ-16 и на участке механизации УС «Заводстрой», в СМУ-5 и СМУ-В «Промстрой-1», УСМР, «Атомэнергострое», в парторганах управления малой механизации, ЖКК, «Гидроспецстрое», «Южпромветилляции». Пропагандисты вдумчиво готовятся к занятиям, используя примеры из окружающей жизни.

Так, пропагандист А. С. Брижан из ТЭМ-2 интересно раскрыл вопрос «Ленинизм и революционный процесс». При подготовке к занятиям он использовал данные телеспектральной «9 студия».

Пропагандисты В. В. Деряч («Промстрой-1»), А. Г. Катаманов (УСМР), А. Н. Кох («Южпромветилляция»), И. П. Маркин («Заводстрой») доступно изложили изучаемый материал, умело увязав его с делами трудовых коллективов.

Пропагандист В. Н. Жучин («Южтехмонтаж») хорошо владеет методикой изложения материала, активизирует слушателей на занятиях, использует наглядные пособия.

В высшем звене системы партийной учебы интересно проходит занятия у пропагандиста Н. Ф. Денисова в АПО. После лекции были подведены итоги усвоения изученного материала.

Трем слушателям теоретического семинара поручено подготовить рефераты на темы: «В. И. Ленин — создатель Коммунистической партии», «В. И. Ленин — великий продолжатель дела Маркса и Энгельса», «В. И. Ленин и социалистическая революция» и выступить с ними в трудовых коллективах в период подготовки к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В школе основ марксизма-ленинизма, в АТХ-2 и центральных ремонтно-механических мастерских АПО на занятии у пропагандиста П. И. Остолья развернулась живая беседа. Слушатели задавали вопросы, принимали активное участие в обсуждении изучаемого материала.

Первые занятия в системе партийной учебы положили начало углубленному изучению марксистско-ленинской теории, показала возросшую активность слушателей.

В системе комсомольского политического образования в новом учебном году скомплектовано 78 школ и семинаров с общим охватом 2011 слушателей, из них 1736 — члены ВЛКСМ. Организовано идут занятия в «Промстрое-1», управлении малой механизации, ЖКК, УСМР у пропагандистов П. И. Котлярова, В. Г. Сидорова, П. В. Коцеба хорошо подготовлены помещения, наглядная агитация, слушатели обеспечены учебными принадлежностями.

На высоком идейно-политическом уровне прошли занятия в СМУ-6 «Атомэнергострой» у пропагандиста А. В. Воронова. Школа скомплектована на базе бригады А. Н. Григорова. Когда обсуждали тему «Построение развитого социализма в СССР — торжество ленинских идей», слушатели единодушно решили включиться в социалистическое соревнование под

девизом «Пусковым объектам года — 100 ударных суток». Каждый член бригады принял повышенные обязательства.

Более шести тысяч человек сегодня в аудиторных классах экономического образования.

На завершающем этапе пятилетки в центре внимания руководителей школ находится вопрос тесной связи теории с практическими задачами коллективов, изучения и распространения передового опыта в строительстве, активного участия слушателей в соревнованиях.

На высоком идейно-политическом уровне прошли занятия в школе коммунистического труда на базе бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. С. Рыжкова.

Бригада работает на градирне № 2 ТЭЦ-2. Коллектив решил не уходить с работы, не выполнив полторы-две нормы, чтобы закончить строительные работы досрочно.

Важный участок пропагандистской работы сегодня — изучение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Этот документ сейчас изучается во всех экономических школах.

В нынешнем учебном году продолжает работу филиал Ростовского городского народного университета технического прогресса и технико-экономических знаний.

Обогатить марксистско-ленинскими знаниями, укрепить идейную закалку строителей и монтажников — такова цель нынешнего года в системе политической и экономической учебы.

Л. АБРАМОВА, зав. кабинетом политпросвещения треста «Волгодонскэнергострой».

Отчеты и выборы в парторганизациях

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Отчетно-выборное партийное собрание в управлении технологической комплектации треста «Волгодонсксельстрой» прошло под знаком критики. Отмечая сплоченность и деловую настроенность коллектива, выступающие затронули ряд нерешенных вопросов.

Все еще наблюдается текучесть кадров, имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины. Об этом говорил П. И. Подгорный.

Г. Н. Шелег обратил внимание на необходимость усилить идеологическое и нравственное воспитание в коллективе.

О повышении ответственности работников за порученное дело, об усилении эффективности и качества работы, говорил начальник УПТК А. Х. Юсупов.

Молодой коммунист Л. Е. Букреева заметила, что не всегда на партсобраниях заслушиваются отчеты о выполнении решений, принятых на предыдущих собраниях.

Г. Н. Сухоруков и В. А. Пономарев выразили беспокойство о том, что на погрузочно-разгрузочной базе ремонтные работы ведутся крайне медленно. Сохранность материалов, поступающих на сотни тысяч рублей, не всегда гарантирована.

Секретарь парткома строительных организаций «Волгодонсксельстрой» В. Я. Шевченко, отметив положительные стороны в работе парторганизации, подчеркнул необходимость усиления партийного руководства, рациональной расстановки кадров, регулярного заслушивания отчетов коммунистов о выполнении ими партийных поручений.

Секретарем парторганизации вновь избран электрик П. М. Смоляков. П. ЕРШОВ, наш внешт. корр.

Народные контролеры за работой

Помощь повседневная

В партийной организации строительного управления «Гидроспецстрой» много коммунистов, которые хорошо выполняют партийные поручения. Один из них — член партбюро, председатель группы народного контроля Р. А. Рашитов.

Приходит однажды в партбюро Рашитов и говорит: «Открыт гидрант возле развилки дорог, которые хорошо выполняются группой народного контроля Р. А. Рашитов».

Учатся дозорные

Состоялось первое занятие школы народных контролеров производственного объединения «Атоммаш».

На нем рассмотрены план работы и тематика занятий.

Перед слушателями с лекциями выступают руководители цехов и отделов, главные специалисты завода, работники городского комитета народного контроля.

Будут проводиться практические занятия: делопроизводство, методика проведения рейдов и их документальное оформление и т. д.

Основной состав слушателей — председатели головных и цеховых групп народного контроля производственного объединения.

А. ЧУГУЕВСКИЙ.

Устранить недоделки

Комитет народного контроля треста «Волгодонскэнергострой» рассмотрел вопрос о готовности к работе в осенне-зимний период жилищно-коммунальной конторы треста.

Отмечено, что план мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду в основном выполнен.

Вместе с тем комитет народного контроля обратил внимание работников ЖКК на необходимость скорейшего завершения всех оставшихся работ.

Например, до сих пор не отремонтированы входные двери в ряде домов. Не закончено восстановление радиаторов на лестничных клетках. Не остеклены подвальные помещения.

держится теплотрасса к третьему корпусу завода. Кроме дозорных, определенной работы поручено в партком треста. В результате была устранена опасность осадки дороги и теплотрассы.

Народные контролеры, выявив недостатки, стараются устранить его. Если не получается, идут за помощью в партбюро, к руководству управления. Их активность помогает нам устранять многие «узкие» места на производстве.

Л. ЛЕОНИДОВ, наш внешт. корр.

М. ЗОРИНА.

Три года работает Алексей Лелин на Волгодонской станции технического обслуживания автомашин. Освоил две специальности — автоэлектрика и рихтовщика.

А. Лелин досрочно и с хорошим качеством выполняет дневные задания.

На снимке: А. ЛЕЛИН.

Фото А. Тихонова.

За юбилейный сверхплановый фонд экономии!

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

С одобрением встретили работники лесоперерабатывающего комбината инициативу таганрогских котлостроителей — создать сверхплановый фонд экономии в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Хорошим помощником лесопереработчиков в этом деле являются средства наглядной агитации. Своими конкретными и деловыми призывами они воспитывают в каждом рабочем чувство хозяйского, рачительного отношения к расходованию сырья и материалов.

К примеру, сегодня на предприятии и новичок, и ветеран знают, что снижение расхода материалов на один процент составляет восемь тысяч рублей экономии, что экономия одного процента годового расхода теплотенергии равна десяти сменам работы комбината. Об этом им рассказали красочно оформленные стенды вдоль пешеходной дорожки, которая ведет к зданию административного корпуса.

Сообщают они и о том, что экономия 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии позволит комбинату отработать рабочую смену.

Такая форма воспитания — язык конкретного плаката, помогает рабочим становиться настоящими хозяевами производства.

На лесокombинате широко развернулось соревнование за экономию и бережливость. В каждом цехе, на каждом участке и на рабочем месте ведут строгий учет ресурсам. Это подтверждает с я следующими цифрами.

С начала года на предприятии сэкономлено 441,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 2680 гигакалорий тепла и 315,4 тонны условного топлива. Комбинатовская копилка пополнилась на 27,8 тысячи рублей. Кроме того, 17 тысяч рублей экономического эффекта дало внедрение 23 предложений рабочих по экономии и бережливости из 28 поданных.

Р. НИКОЛАЕВА.



Твои люди, Волгодонск

Наставница

Есть на Волгодонском химическом заводе цех № 11. Его коллектив осуществляет ремонт и обслуживание электрооборудования ведущих цехов. За высокие производственные показатели цеху переданы четыре Красных знамени на вечное хранение. В первом и третьем кварталах этого года цех снова стал обладателем переходящего Красного знамени. В цехе много опытных рабочих, отмеченных правительственными наградами. Всем здесь известны имена М. А. Бортикова, Е. Г. Мельникова, Д. С. Булгакова, В. Т. Рыбалко, З. И. Абросимовой. Всем им присвоено звание «Лучший по профессии». А Зинаида Ивановна Абросимова является лучшей наставницей молодых рабочих. О ней сегодня наш рассказ.

Нынче Сережа Шавло, Володя Макляк, Юра Сизов, Витя Лобойко, Геннадий Сергачев работают не хуже опытных рабочих. По праву им присвоен пятый разряд электрика. Освоили профессии и в цехе, и на линии. С заданиями справляются. Этим ребята, бывших выпускников ГИТУ 62, умело приобщила к делам и заботам коллектива мастер-электромонтер Зинаида Ивановна Абросимова.

Когда я принимаю новичков в цехе, прежде всего стараюсь обратить их юный задор на дело, которое им будет интересно, — рассказывает Зинаида Ивановна.

С первых дней шефства над молодыми Зинаида Ивановна следит за трудовой жизнью юношей. Терпеливо приучает к ак-

куратности, вовлекает в общественную жизнь цеха. Совсем недавно ребята были в числе лучших на уборке урожая в совхозе «Волгодонской».

Ей трудно вспомнить, сколько обучила молодых рабочих практическим навыкам за шестнадцать лет своего наставничества. Многие из них служат в Советской Армии и пишут письма в свой родной коллектив. Возвратились сюда спытными рабочими бывшие ее воспитанники Валия Макаревич, Саша Кузьмин, Юра Чернованов. Глядя на них, она испытывала радость, видя их трудолюбие и жажду к знаниям.

За некоторых приходилось и поновляться, испытать поистине горькие минуты... Витя Лобойко спросил

как-то: «Помните, Зинаида Ивановна, как я однажды совершил нехороший проступок? Стыдно мне до сих пор». Больше подобного с ним никогда не было.

Да и каждый из этих разных мальчишек при встрече с Зинаидой Ивановной спешит поделиться чем-то сокровенным.

Завод ей стал давно родным. Хотя в первые годы приходилось нелегко. Трудно было совмещать работу и дела домашние, ведь трое детей требуют много внимания. Но не отступила перед трудностями. Как не отступает перед ними никогда.

Не случайно ученики З. И. Абросимовой во всем берут с нее пример. Они стремятся производить быстрее, использовать рабочее время. Вместе со всем коллективом цеха взяли обязательство выполнить годовой план по Дню энергетика и сэкономить материалов на 1300 рублей.

Наверное, нравственная чистота и сила, острое понимание своего рабочего долга и привлекательность в ней товарищей и молодежи. Зинаида Ивановна чувствует себя законной хозяйкой на заводе, трудится честно и добросовестно, с полной отдачей.

И. ФЕДОРОВА.

Рабочая эстафета

ОТ ПРЕТЕНЗИЙ К ПОДДЕРЖКЕ

Недавно на расширенном заседании партбюро и администрации «Гидроспецстрой» были рассмотрены и утверждены условия социалистического соревнования за право перевозки и уклад к в 100 тысячного кубометра свайного бетона ко Дню энергетика.

Изучили эти условия и мы, рабочие управления. Изучили и задумались: выполнимы ли они?

И дело не в том, например, что к рассмотрению итогов соревнования допускаются лишь те трудовые коллективы участков, бригад, звеньев и т. д., которые будут выполнять задания не ниже чем на 150 процентов. А дело в том, что для гидростроителей сейчас не открыт фронт работ.

Цифра нас не страшит, работать мы умеем, и не однажды это доказывали. Например, на сооружении первой очереди домостроительного комбината на 140 тысяч квадратных метров жилья в год. Для нас две нормы были ежесменной нормой.

Сейчас, однако, мы задумываемся над тем, где же нам найти объекты, на которых мы в течение оставшихся полутора месяцев до конца года могли бы выполнять задание на 150 процентов ежесменно.

Вообще-то эти объекты есть: четвертый, второй корпус, вторая очередь главного, завод стальных конструкций и т. д. Здесь нужно устраивать буронабивные сваи под фундаменты для оборудования.

Объемы в общем счете большие. И буронабивные сваи под фундаменты должны быть выполнены в текущем году. Каким бы, о чем беспокоиться?

Объемы есть, конечные сроки названы, а вот работаем мы рынками. Сегодня даст нам генподрядчик — «Заводстрой» — участок: скважины, пробурим, бетон зальем, завтра даст —

тоже все быстро сделаем, а послезавтра у генподрядчика работы для нас нет.

Нам бы хотелось изменить подобный порядок. И вот в каком плане.

В начале своего письма мы неспроста вспомнили ударную работу на сооружении первой очереди ПКД 140, когда мы ежедневно выполняли по две нормы. Тогда организуя началом успешной работы стали для механизаторов, гидростроителей, строителей и монтажников договоры на социалистическое соревнование по методу «Рабочей эстафеты». Из них мы четко знали, что указанный объект будет нами сдан в указанный срок. Мы знали, от какой бригады механизаторов что зависит. Мы старались сдерживать слово по срокам перед бригадой строителей, с которой мы заключили, в свою очередь, товарищеский договор. Те держали свою марку перед монтажниками.

Все мы шли от взаимных претензий к взаимной поддержке.

Сегодня, как никогда, нужно товарищеское уважение трудовых коллективов друг к другу, нужна взаимная поддержка.

За нами по технологии строительства идут и генподрядные организации «Заводстрой», и организации монтажников. Таким образом, соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» между механизаторами, строителями и монтажниками в сегодняшних условиях на четвертом, втором корпусах, второй очереди главного и других просто необходимо. Оно станет тем организующим началом, которое объединит наши усилия на выполнение задач по сооружению «Атомаша».

По поручению коллектива «Гидроспецстрой»: бригадир бетонщиков **А. СТЕФАНЦЕВИЧ**, бригадир сварщиков — арматурщиков **А. ШЕШТУХИН**, звеньевой буровой установки **Р. РАШИТОВ**.

Ручной труд — на плечи машин!

Эх, дубинушка...

На нашем опытно-экспериментальном заводе почти половина персонала занята на вспомогательных работах. А это значит, что каждый второй производитель не участвует в изготовлении продукции непосредственного участия не принимает.

Разумеется, что без ремонтников, электриков, железнодорожников и автотранспортников, без грузчиков и стропальщиков не может обойтись ни одно крупное предприятие. Вопрос в другом: каким количеством вспомогательного персонала должно обеспечиваться производство.

Решение проблемы — в механизации производственных процессов, во внедрении новой техники и прогрессивной технологии.

У нас основное производство, высокомеханизированное и к тому же постоянно развивающееся, ушло далеко вперед. А вот вспомогательное почти не меняется. Поэтому и велико число тех, кто обеспечивает производственные тылы.

Было бы неверным утверждать, что на заводе ничего не делается по механизации вспомогательных процессов. Делается, и немало. Только за последнее время в литейном и транспортном цехах заводские специалисты установили и освоили краны с электромагнитными шайбами, которые легко могут перегружать металлом и металлургические отходы производства. Механизирована одна из наиболее трудоемких операций — резка труб, изготовлен целый ряд приспособлений.

Но вся эта работа ведется бессистемно, от случая к случаю. Получается так, что не творческая мысль инженеров и техников движет вперед производство, а наоборот, производство подталкивает специалистов расширять «узкие» места.

На заводе нет специальной группы, которая занималась бы механизацией вспомогательных процессов. А ведь несколько лет назад она была здесь и за короткий срок сделала немало. Была разработана и внедрена тара нескольких типов и размеров для перевозки заготовок и деталей. Применив это новшество, машиностроители упростили процесс транспортировки, ликвидировали пересчет деталей и заготовок.

Но вскоре группу вли-

ли в состав лаборатории НОТ, и начатое дело до конца доведено не было. Все пошло по старому. Правда, металлические ящики, на приобретение которых затрачена немалая сумма, сейчас используются для того, чтобы перевозить заготовки навалом.

Или такой факт. Ежедневно цехи и другие службы завода для резки металла расходуют около сотни баллонов с кислородом. Их развозят двое грузчиков на тракторе, как и 25 лет назад, на примитивной тележке. Каждый баллон в среднем весит 75 килограммов. Приходится поднимать их вручную на тележку или снимать с нее.

Или работа грузчиков погрузочно-разгрузочной площадки. Они закручивают домками растяжки

из толстой проволоки, укрепляя на железнодорожных платформах отправляемую технику, подбивают под колеса и гусеницы отправляемых тракторов, катков и грейдеров деревянные подложки, орудия кувалдой весом в пять килограммов.

А за смену нужно подбить таких подложек более сотни. Для завода такая организация работы обходится в копейку: простой вагонов, перерасход заработной платы...

Проблемой номер один стала на предприятии переработка металла. С места на место он перекидывается по несколько раз, прежде чем от платформы попадет в станок.

Решить все эти проблемы наши заводские специалисты в состоянии. Надо только выложить их на стол.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ, рабочий опытно-экспериментального завода.



Валентина Васильевна Погибельная работает буфетчицей в кафе «Магеланка»...

На снимке: В. В. ПОГИБЕЛЬНАЯ. Фото А. Севостьянова.

После реконструкции

Около месяца работает на лесоконбинате столовая после капитального ремонта и реконструкции.

мойщика полностью взяла на себя машина. Она же чистит картофель, морковь, свеклу, режет хлеб.

До пятисот человек возросла пропускная способность столовой, в то время как до ремонта здесь ежедневно обслуживали около трехсот человек.

Р. ИВАНОВА.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

У жильцов дома № 54 по улице Морской на душе, как говорят, кошки скребут. Дело в том, что теплоотраса вокруг дома вся перерыта и, несмотря на то, что морозы не за горами, тепла в доме нет.

Жильцы дома № 4 по улице 50 лет СССР.

В общежитии № 13, в котором мы живем, с вахты стала пропадать ключи. Куда деваются они, вахтеры не знают.

«Покупайте, — говорят нам, — замки, вставляйте. У нас ничего нет». И что нам делать? Почему мы должны страдать из-за халатного отношения вахтеров к своим обязанностям?

Жильцы комнаты № 213 общежития № 13.

Новые фильмы



ЗАБУДЬТЕ СЛОВО СМЕРТЬ

Широким форматом выходит на экраны остросюжетный приключенческий фильм «Забудьте слово смерть».

В центре повествования — исполнение рискованного плана ликви-

дации крупной банды батыки Кикоты. Жесток и коварен Кикоты: ночью грабит крестьян, жжет дома, убивает людей, а днем, разбив банду на группы, прячется в глуши и болотах.

В этот трудный момент на помощь милиции приезжает чекист Островой. С его приездом и начинается развиваться действие фильма с острыми сюжетами приключенческой ленты.

В ролях заняты артисты Б. Ступка, Е. Леонов, П. Меркурьев, К. Степанков.

Кинофильм демонстрируется в кинотеатре «Восток» с 14 ноября.

СОГЛАСНО ПРОЕКТУ

Этот год объявлен Международным годом ребенка. Большое внимание и забота проявляются к детям всегда, а в этот год особенно.

Мы хотели рассказать о школе по эстетическому воспитанию детей в музыкальной школе № 2, что находится в новой части города.

Они успевают побывать в детских садах, знакомят детей с музыкальными инструментами, выступают на агитплощадках, в общеобразовательных школах.

Невозможно собраться в школе для хоровых занятий, сольфеджио. Учителя вынуждены делать это по подгруппам.

Хотелось бы знать, что предпринимается для улучшения условий работы музыкальной школы.

БЕРЕЖНОВА, ШАРАПОВА, КАНДЫШЕВА, КИСЕЛЕВА, ПАРШИН, КРЫЛОВА и другие родители.

Письмо комментирует заведующая отделом культуры горисполкома З. М. НОВИКОВА:

— В новом городе были выделены три квартиры под музыкальную школу, но, в связи с большой потребностью в жилье, школа занимает только одну из них.

Министерством энергетики предусмотрено строительство двух музыкальных школ в Волгодонске. Первая школа на 360 мест начнет строиться уже в будущем году в юго-западном районе. Проектная стоимость ее 751 тысяча рублей, ввод предусмотрен в четвертом квартале 1980 года. Вторая такая же школа будет построена в 1983 году.

Будни милиции ВСЕГДА НА ПОСТУ

Утро. Ключиком движется над городом Солнце, опираясь тонкими лучами о землю, прогревает остывший за ночь воздух.

Каждый новый день для лейтенанта милиции Михаила Федоровича Гордиенко начинается новыми неизвестными задачами. Работа старшего инспектора уголовного розыска требует огромных усилий и терпения.

Например, такой эпизод из жизни Гордиенко. Недавно группа грабителей совершила преступления в Зимовниковском, Дубовском и Мартыновском районах. Проникая в магазины и взламывая сейфы, бандиты забирали деньги. Действовали профессионально, не оставив никаких следов.

— В поле зрения попали некие В. Обухов, Ю. Губарев, М. Нагаев и

Головки. — рассказывает Михаил Федорович. — Они были уже судимы. Был у них могороллер, на котором и развезли по районам.

Тщательное расследование подтвердило первоначальную гипотезу. Преступникам придется отвечать перед судом за свои поступки.

Михаил Федорович о своей работе рассказывает увлеченно. Он член в районного суда. Неоднократно поощрялся областным управлением внутренних дел.

— Мне бы не достиг мастерства, — говорит он, — если бы не помогали старшие братья и такие испытанные товарищи, как Виталий Викторович Шевченко и Михаил Болосович Ланин. В раскрытии преступлений они принимают активное участие.

Работа следователя рискованная и таит лю-

бые неожиданности. Случай одного расследования долго ему покоя не давал.

По городу ходил опасный преступник: он оглушал людей и грабил их. Много было бессонных ночей у Гордиенко. В конце концов преступник был задержан и привлечен к ответственности. Им оказался нигде не работающий Терентьев.

Не теряет связи лейтенант Гордиенко со спортом. В свободное время он занимается тяжелой атлетикой и самбо. Спорт для работы следователя — необходимый помощник.

— Скучать мне не приходится. Всегда много дел: и дочь — первоклассницу Светлану, надо воспитывать, в кино иногда сходить и книгу хорошую почитать, — говорит он. — От домашних дел не отмахнешься: жена человек занятой, тоже в милиции работает...

В коллективе Михаил Федорович уважаемый человек. Такие, как он, всегда на посту.

Н. ЕГОРОВ.

Против пьянства • Советует врач Болезнь легче предупредить

В соответствии с комплексным планом мероприятий по улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения во Дворце культуры «Юность» проводился однодневный семинар работников медицинских учреждений на базе городского Дома санитарного просвещения по противоалкогольной пропаганде.

С докладом выступил главный нарколог города А. А. Горбунов. В своем докладе он остановился на важности совместных усилий медиков и администрации предприятий в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Главный врач Дома санитарного просвещения Л. В. Галкина в своем докладе подчеркнула необходимость противоалкогольной пропаганды в школе и среди родителей.

Методист областного Дома санитарного просвещения О. В. Белова рассказала о прогрессивных методах наглядной агитации, о необходимости более эффективного использования возможностей печати, радио, кино.

В обсуждении доклада принял участие заместитель генерального директора завода «Атомаш» по кадрам, председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом П. Г. Пономаренко. Он подчеркнул, что на заводе принимаются жесткие меры к лицам, злоупотребляющим алкоголем.

Участники семинара с большим интересом слушали выступления. Было задано много вопросов.

Е. ЗАИЦЕВА, врач-методист городского Дома санпросвещения.

Эпидемический гепатит, или болезнь Боткина, — общее инфекционное (заразное) заболевание с преимущественным поражением печени, которое в большинстве случаев сопровождается желтухой.

Заражение происходит при попадании вируса через рот с пищей, водой, немытыми овощами и с помощью грязных рук. В распространении этого заболевания большую роль играют мухи. Вирус болезни Боткина очень устойчив и длительно сохраняется на окружающих предметах (игрушках, посуде, мебели), вследствие чего через эти предметы также передается заболевание.

Эпидемический гепатит начинается постепенно. Появляются недомогание, боли в области печени, тошнота, повышается температура, может быть рвота.

Больные с эпидемическим гепатитом госпитализируются в отделения в обязательном порядке. Нарушение постельного режима и диетического питания может привести к тяжелым осложнениям, при которых наступает разрушение печеночной ткани и наступает смерть. Чтобы уберечься от за-

болевания эпидемическим гепатитом, необходимо каждому человеку строго соблюдать правила личной гигиены и воспитывать их у детей. На загрязненной коже создаются благоприятные условия для размножения микробов и вирусов, поэтому регулярное купание, смывание перед едой, своевременная стрижка ногтей, являются важными условиями для предохранения от заболевания не только себя, но и окружающих.

Помещение, предметы, которыми пользовался больной эпидемическим гепатитом, должны подвергаться дезинфекции растворами хлорных препаратов (на литр воды — две-три ложки хлорной извести или хлорамин). Надежнее всего вирус уничтожается на вещах при обработке их в дезинфекционных камерах.

Помните, болезнь легче предупредить, чем лечить. Будьте внимательными к своему здоровью.

А. ПЕРЕДЕРИИ, врач-инфекционист городской поликлиники № 1.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ВОЛГОДОНСКОМУ СОВХОЗУ-ЗАВОДУ «ЗАРЯ» срочно требуются:

проводники вагонов, слесари-ремонтники, наладчики, сантехники, электрослесари, слесари КИПиА, рабочие — женщины и мужчины в основные технологические цехи, водители электрогрузчиков, тельферисты, кладовщики, грузчики, зам. директора по хозяйству, начальник ОМТС, теплотехники, трактористы.

Оплата труда сдельно-премиальная, не ниже 130 рублей, а также повременно-премиальная. Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров совхоза-завода «Заря» или к уполномоченному отделу по труду, улица 50 лет СССР, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич